

Protokół Nr XVI/2015

Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku Warmińskim odbytej w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w dniu 25 listopada 2015 roku.

Obrady trwały od godz. 15³⁰ do godz. 16⁵⁰

Podjęto uchwały od Nr 105 do Nr 117

Stan Rady - 15
Radni obecni - 15

1. Otwarcie obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Lidzbarku Warmińskim Pan Andrzej Kędziński otworzył obrady XVI Sesji Rady Miejskiej. Stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum przy którym może obradować i podejmować uchwały Rada Miejska.

Lista obecności radnych Rady Miejskiej w Lidzbarku Warmińskim stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

W imieniu swoim i radnych chcę powitać pracowników Urzędu Miejskiego, Pana Burmistrza i wszystkich obecnych na sali, mieszkańców, kierowników podległych placówek – serdecznie witam.

Przedstawiciele kółek wędkarskich złożyli Panu Jackowi Wiśniowskiemu Burmistrzowi podziękowanie za bezpłatne udostępnienie fosy przy zamku na rzecz kółek wędkarskich działających przy PZW i wręczyli puchar oraz kwiatki. Następnie poinformowali, że liczą na dalszą współpracę i wsparcie władz miasta.

Pan Jacek Wiśniowski Burmistrz złożył serdeczne podziękowanie i poinformował, że jest przychylny wspólnie z Radą Miejską do tego typu działań. Dzięki członkom kółek wędkarskich działających przy PZW fosa przy zamku żyje i staje się miejscem bardziej atrakcyjnym dla mieszkańców naszego miasta.

Pan Andrzej Kędziński Przewodniczący Rady złożył podziękowanie radnemu Wojciechowi Korzeniewskiemu za to, że jest pomysłodawcą i koordynatorem zawodów wędkarskich przeprowadzanych na fosie. Stwierdził, że warto promować tego typu postawy.

Następnie poinformował, że dnia 19 października 2015 roku weszła w życie Uchwała Nr XII/91/2015 Rady Miejskiej w Lidzbarku Warmińskim z dnia 2 września 2015 roku w sprawie statutu Miasta Lidzbark Warmiński (publikacja w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego z dnia 5 października 2015 roku, poz. 3462). Następnie przedstawił treść zapisu § 24 i § 32 ust. 2 w następującym brzmieniu:

„§ 24. Mieszkańcy zgłaszają Przewodniczącemu Rady chęć wystąpienia na sesji przed rozpoczęciem sesji.

- § 32. ust. 2. Czas jednej wypowiedzi nie powinien przekraczać 3 minut. Jeżeli mówca przekracza ustalony czas wystąpienia, przewodniczący obrad zwraca mu na to uwagę. Po dwukrotnym zwróceniu uwagi przewodniczący obrad odbiera mówcy głos. Fakt ten odnotowuje się w protokole”.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Lidzbarku Warmińskim Pan Andrzej Kędzierski przedstawił porządek dzienny posiedzenia sesji, a mianowicie:

Projekt porządku obrad przewiduje:

1. Otwarcie obrad.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu Nr XIV/2015, Nr XV/2015 z poprzednich sesji.
4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie od poprzedniej Sesji.
5. Dyskusja nad sprawozdaniem Burmistrza.
6. Uchwała w sprawie przyjęcia Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2016-2020.
7. Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.
8. Uchwała w sprawie Roczno Programu Współpracy Miasta Lidzbarka Warmińskiego z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2016 rok.
9. Uchwała w sprawie przyjęcia w drodze darowizny na rzecz Gminy Miejskiej Lidzbark Warmiński działek gruntów położonych na terenie Gminy Wiejskiej Lidzbark Warmiński, obręb Łabno, stanowiących własność Skarbu Państwa Agencji Nieruchomości Rolnych.
10. Uchwała w sprawie przyjęcia w drodze darowizny na rzecz Gminy Miejskiej Lidzbark Warmiński działki gruntu położonej na terenie Miasta Lidzbark Warmiński, stanowiącej własność Skarbu Państwa Agencji Nieruchomości Rolnych.
11. Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Miasta Lidzbark Warmiński na lata 2013-2017.
12. Uchwała w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Wiejską Lidzbark Warmiński w sprawie wspólnego opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla strefy „A” uzdrowiska.
13. Uchwała w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
14. Uchwała w sprawie określenia wzorów formularzy dla podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego.
15. Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.
16. Uchwała w sprawie wprowadzenia, ustalenia wysokości opłaty targowej, terminów płatności oraz sposobu jej poboru.
17. Uchwała w sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania psów i ustalenia stawki opłaty od posiadania psów na terenie miasta Lidzbark Warmiński.
18. Uchwała w sprawie zmian w budżecie miasta na 2015 r.
19. Interpelacje radnych.
20. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
21. Wolne wnioski.

22. Zamknięcie obrad.

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał porządek obrad sesji pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła porządek obrad sesji jednogłośnie (za było 15 radnych).

3. Przyjęcie protokołu Nr XIV/2015, Nr XV/2015 z poprzednich sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół Nr XIV/2015 z poprzedniej sesji Rady Miejskiej wyłożony był do wglądu. Radni mieli możliwość zapoznania się z treścią protokołu. W związku z powyższym zapytał się czy są uwagi do treści protokołu.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady protokół Nr XIV/2015 sesji Rady Miejskiej z dnia 21 października 2015 roku poddał pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Miejska protokół Nr XIV/2015 z dnia 21 października 2015 roku przyjęła jednogłośnie (za było 15 radnych).

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół Nr XV/2015 z poprzedniej sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej wyłożony był do wglądu. Radni mieli możliwość zapoznania się z treścią protokołu. W związku z powyższym zapytał się czy są uwagi do treści protokołu.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady protokół Nr XV/2015 sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej z dnia 29 października 2015 roku poddał pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Miejska protokół Nr XV/2015 z dnia 29 października 2015 roku przyjęła jednogłośnie (za było 15 radnych).

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie od poprzedniej Sesji.

Pan Andrzej Kędziński Przewodniczący Rady Miejskiej w Lidzbarku Warmińskim poinformował, że radni otrzymali pisemne sprawozdanie z działalności Burmistrza, które obejmuje okres od dnia 9 października 2015 roku do dnia 12 listopada 2015 roku.

Uwag nie zgłoszono.

Sprawozdanie z działalności Burmistrza stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

5. Dyskusja nad sprawozdaniem Burmistrza.

Uwag nie zgłoszono.

6. Uchwała w sprawie przyjęcia Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2016-2020.

Pan Andrzej Kędzierski Przewodniczący Rady zwrócił się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowiska poszczególnych Komisji na temat w/w projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Józef Kurto Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Wojciech Korzeniewski Przewodniczący Komisji Społecznej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Przemysław Moroz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Wioletta Jaskólska Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Agnieszka Serwach Przewodnicząca Komisji Uzdrawiskowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Pan Andrzej Kędzierski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła uchwałę jednogłośnie (za było 15 radnych).

Uchwała w sprawie przyjęcia Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2016-2020 stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

7. Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.

Pan Andrzej Kędzierski Przewodniczący Rady zwrócił się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowiska poszczególnych Komisji na temat w/w projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Józef Kurto Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Wojciech Korzeniewski Przewodniczący Komisji Społecznej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Przemysław Moroz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Wioletta Jaskólska Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Agnieszka Serwach Przewodnicząca Komisji Uzdrawiskowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Pan Andrzej Kędziński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła uchwałę jednogłośnie (za było 15 radnych).

Uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

8. Uchwała w sprawie Roczного Programu Współpracy Miasta Lidzbarka Warmińskiego z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2016 rok.

Pan Andrzej Kędziński Przewodniczący Rady zwrócił się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowiska poszczególnych Komisji na temat w/w projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Józef Kurto Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Wojciech Korzeniewski Przewodniczący Komisji Społecznej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Przemysław Moroz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Wioletta Jaskólska Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Agnieszka Serwach Przewodnicząca Komisji Uzdrawiskowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Pan Andrzej Kędziński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła uchwałę jednogłośnie (za było 15 radnych).

Uchwała w sprawie Roczno Programu Współpracy Miasta Lidzbarka Warmińskiego z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2016 rok stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

9. Uchwała w sprawie przyjęcia w drodze darowizny na rzecz Gminy Miejskiej Lidzbark Warmiński działek gruntów położonych na terenie Gminy Wiejskiej Lidzbark Warmiński, obręb Łabno, stanowiących własność Skarbu Państwa Agencji Nieruchomości Rolnych.

Pan Andrzej Kędziński Przewodniczący Rady zwrócił się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowiska poszczególnych Komisji na temat w/w projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Józef Kurto Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Wojciech Korzeniewski Przewodniczący Komisji Społecznej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Przemysław Moroz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Wioletta Jaskólska Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Agnieszka Serwach Przewodnicząca Komisji Uzdrawiskowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Pan Andrzej Kędziński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła uchwałę jednogłośnie (za było 15 radnych).

Uchwała w sprawie przyjęcia w drodze darowizny na rzecz Gminy Miejskiej Lidzbark Warmiński działek gruntów położonych na terenie Gminy Wiejskiej Lidzbark Warmiński, obręb Łabno, stanowiących własność Skarbu Państwa Agencji Nieruchomości Rolnych stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

10. Uchwała w sprawie przyjęcia w drodze darowizny na rzecz Gminy Miejskiej Lidzbark Warmiński działki gruntu położonej na terenie Miasta Lidzbark Warmiński, stanowiącej własność Skarbu Państwa Agencji Nieruchomości Rolnych.

Pan Andrzej Kędzierski Przewodniczący Rady zwrócił się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowiska poszczególnych Komisji na temat w/w projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Józef Kurto Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Wojciech Korzeniewski Przewodniczący Komisji Społecznej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Przemysław Moroz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Wioletta Jaskólska Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Agnieszka Serwach Przewodnicząca Komisji Uzdrawiskowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Pan Andrzej Kędzierski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła uchwałę jednogłośnie (za było 15 radnych).

Uchwała w sprawie przyjęcia w drodze darowizny na rzecz Gminy Miejskiej Lidzbark Warmiński działki gruntu położonej na terenie Miasta Lidzbark Warmiński, stanowiącej własność Skarbu Państwa Agencji Nieruchomości Rolnych stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

11. Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Miasta Lidzbark Warmiński na lata 2013-2017.

Pan Andrzej Kędzierski Przewodniczący Rady zwrócił się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowiska poszczególnych Komisji na temat w/w projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Józef Kurto Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Wojciech Korzeniewski Przewodniczący Komisji Społecznej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Przemysław Moroz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Wioletta Jaskólska Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Agnieszka Serwach Przewodnicząca Komisji Uzdrawiskowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Pan Andrzej Kędziński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła uchwałę jednogłośnie (za było 15 radnych).

Uchwała w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Miasta Lidzbark Warmiński na lata 2013-2017 stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

12. Uchwała w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Wiejską Lidzbark Warmiński w sprawie wspólnego opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla strefy „A” uzdrawiska.

Pan Andrzej Kędziński Przewodniczący Rady zwrócił się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowiska poszczególnych Komisji na temat w/w projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Józef Kurto Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Wojciech Korzeniewski Przewodniczący Komisji Społecznej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Przemysław Moroz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Wioletta Jaskólska Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Agnieszka Serwach Przewodnicząca Komisji Uzdrawiskowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Pan Andrzej Kędziński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Na 15 radnych obecnych na sesji głosowało 15 radnych za przyjęciem uchwały było 10 radnych, 5 radnych wstrzymało się od głosu.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Miejska przyjęła uchwałę większością głosów.

Uchwała w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Wiejską Lidzbark Warmiński w sprawie wspólnego opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla strefy „A” uzdrowiska stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

13. Uchwała w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Pan Andrzej Kędziński Przewodniczący Rady zwrócił się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowiska poszczególnych Komisji na temat w/w projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Józef Kurto Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Wojciech Korzeniewski Przewodniczący Komisji Społecznej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Przemysław Moroz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Wioletta Jaskólska Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Agnieszka Serwach Przewodnicząca Komisji Uzdrawiskowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Pan Andrzej Kędziński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła uchwałę jednogłośnie (za było 15 radnych).

Uchwała w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

14. Uchwała w sprawie określenia wzorów formularzy dla podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego.

Pan Andrzej Kędzierski Przewodniczący Rady zwrócił się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowiska poszczególnych Komisji na temat w/w projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Józef Kurto Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Wojciech Korzeniewski Przewodniczący Komisji Społecznej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Przemysław Moroz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Wioletta Jaskólska Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Agnieszka Serwach Przewodnicząca Komisji Uzdrowskiej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Pan Andrzej Kędzierski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła uchwałę jednogłośnie (za było 15 radnych).

Uchwała w sprawie określenia wzorów formularzy dla podatku od nieruchomości, podatku rolnego oraz podatku leśnego stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.

15. Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Pan Andrzej Kędzierski Przewodniczący Rady zwrócił się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowiska poszczególnych Komisji na temat w/w projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Józef Kurto Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Wojciech Korzeniewski Przewodniczący Komisji Społecznej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Przemysław Moroz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Wioletta Jaskólska Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Agnieszka Serwach Przewodnicząca Komisji Uzdrawiskowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Pan Andrzej Kędziński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła uchwałę jednogłośnie (za było 15 radnych).

Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.

16. Uchwała w sprawie wprowadzenia, ustalenia wysokości opłaty targowej, terminów płatności oraz sposobu jej poboru.

Pan Andrzej Kędziński Przewodniczący Rady zwrócił się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowiska poszczególnych Komisji na temat w/w projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Józef Kurto Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Wojciech Korzeniewski Przewodniczący Komisji Społecznej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Przemysław Moroz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Wioletta Jaskólska Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Agnieszka Serwach Przewodnicząca Komisji Uzdrawiskowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Pan Andrzej Kędziński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła uchwałę jednogłośnie (za było 15 radnych).

Uchwała w sprawie wprowadzenia, ustalenia wysokości opłaty targowej, terminów płatności oraz sposobu jej poboru stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.

17. Uchwała w sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania psów i ustalenia stawki opłaty od posiadania psów na terenie miasta Lidzbark Warmiński.

Pan Andrzej Kędziński Przewodniczący Rady zwrócił się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowiska poszczególnych Komisji na temat w/w projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Józef Kurto Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Wojciech Korzeniewski Przewodniczący Komisji Społecznej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Przemysław Moroz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Wioletta Jaskólska Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Agnieszka Serwach Przewodnicząca Komisji Uzdrawiskowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Pan Andrzej Kędziński poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła uchwałę jednogłośnie (za było 15 radnych).

Uchwała w sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania psów i ustalenia stawki opłaty od posiadania psów na terenie miasta Lidzbark Warmiński stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.

18. Uchwała w sprawie zmian w budżecie miasta na 2015 r.

Pan Andrzej Kędzierski Przewodniczący Rady zwrócił się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowiska poszczególnych Komisji na temat w/w projektu uchwały.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Józef Kurto Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Wojciech Korzeniewski Przewodniczący Komisji Społecznej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Przemysław Moroz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Wioletta Jaskólska Przewodnicząca Komisji Mieszkaniowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Agnieszka Serwach Przewodnicząca Komisji Uzdrawiskowej - Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Pan Andrzej Kędzierski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska przyjęła uchwałę jednogłośnie (za było 15 radnych).

Uchwała w sprawie zmian w budżecie miasta na 2015 r. stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.

19. Interpelacje radnych.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Andrzej Dryzelenko zgłosił w imieniu mieszkańców ul. Szwoleżerów interpelację w sprawie wykreślenia z Gminnej Ewidencji Zabytków budynków ul. Szwoleżerów.

Radny Przemysław Moroz zgłosił interpelację w sprawie podjęcia działań zmierzających do uruchomienia nieczynnego już przez długi czas, oświetlenia ulicznego zlokalizowanego przy przejściu pomiędzy ul. Bartoszycką, a ul. Kościuszki, przez tzw. „kładkę przy szpitalu”.

Od strony ul. Bartoszyckiej kierując się w stronę kładki, ustawione są słupy oświetlenia ulicznego, lecz niestety nie świecą. Przejście to służy wielu mieszkańcom naszego miasta, którzy skracają sobie drogę pomiędzy ul. Bartoszycką a ul. Kościuszki i dalej Astronomów. Obecnie zmrok zapada dość szybko i przejście tą trasą staje się niebezpieczne.

Teren (przejście) od kładki do ul. Kościuszki jest w fatalnym stanie (zdeństowane schodki przy rzece i zarośnięte chaszczami).

Następnie stwierdził, że nie prosi o wykonanie nowego chodnika, lecz o poprawę stanu istniejącego – wykoszenie zarośli i o wyrównanie nawierzchni.

Teren pomiędzy rzeką, a ul. Kościuszki jest obecnie terenem budowy (powstaje os. Kościuszki), lecz zapewnienie elementarnych zasad bezpieczeństwa niewątpliwie należy się naszym mieszkańcom.

Więcej uwag nie zgłoszono.

20. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

W dyskusji głos zabrali:

Radna Dorota Michalak zwróciła się z zapytaniem dlaczego w projekcie budżetu miasta na 2016 rok w pozycji „inwestycje” nie ma ujętej inwestycji dotyczącej wyremontowania murku położonego przy budynku ul. Prosta 5 od strony ul. Kruczej.

Pan Jacek Wiśniowski Burmistrz poinformował, że prace związane z wyremontowaniem ww murku to nie są inwestycje tylko remont.

Więcej uwag nie zgłoszono

21. Wolne wnioski.

W dyskusji głos zabrali:

Pan Jacek Wiśniowski Burmistrz przedstawił podsumowanie cyklu spotkań Burmistrza z mieszkańcami miasta, które były przeprowadzone od 15 września 2015 roku do 3 listopada 2015 roku zgodnie z opracowanym harmonogramem spotkań. W tym okresie odbyło się 8 spotkań Burmistrza z mieszkańcami w różnych częściach naszego miasta (na każdym spotkaniu uczestniczyło średnio 50 osób). Następnie stwierdził, że taki dialog Burmistrza z mieszkańcami miasta to jest niezwykle istotna kwestia w rozwoju każdego miasta. Najtrudniejsze decyzje podejmuje się bowiem wspólnie po wysłuchaniu wielu poglądów i alternatywnych rozwiązań.

Podsumowanie cyklu spotkań Burmistrza z mieszkańcami miasta w okresie od 15 września 2015 roku do 3 listopada 2015 roku stanowi załącznik Nr 16 do protokołu.

Następnie Pan Jacek Wiśniowski Burmistrz poinformował, że kandydując na urząd Burmistrza jednym z jego postulatów była ocena przydatności Straży Miejskiej. W związku z powyższym przeprowadzono ankietę dotyczącą Straży Miejskiej. Wydano 180 ankiet dotyczących Straży Miejskiej, z czego otrzymano zwrot 153 wypełnionych ankiet, lecz były to osoby najbardziej zainteresowane kierunkami rozwoju Lidzbarka Warmińskiego i dalszymi losami Straży Miejskiej. Ankieta była anonimowa i dobrowolna. Każdy uczestnik badania wypełnił ją tylko jeden raz, aby badanie było jak najbardziej rzetelne i dało możliwość poznania opinii jak największej liczby osób. Ponadto część respondentów umieściła na ankietach, kilka innych uwag, wskazówek dotyczących Straży Miejskiej. Najczęściej pisano o konieczności

zmodyfikowania godzin pracy Straży Miejskiej po godz. 15⁰⁰, wskazując zapotrzebowanie na popołudniowe dyżury, co z kolei łączy się z koniecznością zwiększenia liczby funkcjonariuszy. Część osób napisała także o braku interwencji oraz o słabościach monitoringu (nie wszystkie części miasta objęte są monitoringiem i jest słaba widoczność). Ankietowani są niemalże zgodni i opowiadają się za jego funkcjonowaniem a nawet wyrażają potrzebę zwiększenia ilości kamer na terenie miasta. Dyskutowano także o kwestii poruszania się Straży Miejskiej, czy powinni poruszać się pieszo czy samochodem-zdania były podzielone.

W związku z powyższym mamy pomysł na poprawę odbioru społecznego Straży. Chcemy zmienić oblicze tej formacji poprzez zwiększenie patroli pieszych oraz zmianę godzin pracy strażników. Straż Miejska nie przynosi dla miasta dochodów a pomaga mieszkańcom. Chcielibyśmy również przybliżyć mieszkańcom działania Straży Miejskiej oraz kontynuować współpracę z Policją.

Ww informacje na temat ankiet i ocena przydatności Straży Miejskiej stanowią załącznik Nr 17 do protokołu.

Cała prezentacja Burmistrza jest umieszczona na stronie internetowej Urzędu Miejskiego.

Radny Marek Grzmiączka stwierdził, że Straż Miejska jest potrzebna, ale nie przy obecnym 3-osobowym składzie. Straż Miejska będzie bardziej skuteczna w składzie 6-8 osobowym i należy stworzyć system dyżurów.

Następnie poinformował, że należy jeszcze raz rozważyć temat opracowania analizy społeczno – ekonomicznej uzdrowiska. W związku z powyższym w projekcie budżetu miasta na 2016 rok powinny być ujęte środki finansowe na opracowanie ww analizy.

Radna Dorota Michalak stwierdziła, że należy zwiększyć liczbę wspólnych patroli Straży Miejskiej z Policją. Takie wspólne patrole sprawdzają się np. w Bartoszycach i w wielu innych miastach.

Radny Adam Brodowski poinformował, że zgadza się z wypowiedzią radnego Marka Grzmiączki na temat zwiększenia etatów w Straży Miejskiej. W związku z tym w Straży Miejskiej powinno być zatrudnionych przynajmniej 4 strażników z uwagi na większą skuteczność w wykonywaniu swoich obowiązków w pracy oraz zwiększenie liczby popołudniowych patroli.

Pan Tomasz Kamiński Komendant Powiatowy Policji poinformował, że właściwe zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańcom Lidzbarka Warmińskiego w dużej mierze uzależnione jest od podejmowanych wspólnych działań Straży Miejskiej z Policją.

W zakresie wzajemnych konsultacji, wypracowana jest taktyka działania i podejmowane są inicjatywy prewencyjne pozytywnie wpływające na poprawę bezpieczeństwa. Policja i Straż Miejska podejmują również wspólne działania porządkowe w celu zapewnienia spokoju i porządku w miejscach zgromadzeń imprez artystycznych i sportowych. W celu represjonowania sprawców przestępstw i wykroczeń Policja korzysta z pomocy Straży Miejskiej w zakresie udostępniania nagrań z rejestratora monitoringu miejskiego jak i również w zakresie ustalania sprawców przestępstw i wykroczeń.

Następnie stwierdził, że jest za zwiększeniem składu osobowego Straży Miejskiej i bardzo dobrze ocenia współpracę ze Strażą Miejską. Wspólne patrole Policji ze Strażą Miejską przynoszą dobre efekty i liczy na dalszą dobrą współpracę.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Pan Andrzej Kędziński dziękując za uczestnictwo zamknął obrady XVI Sesji Rady Miejskiej w Lidzbarku Warmińskim.

Protokołowały:

**Alicja Rosa
Ewa Kępińska**